

楊尊典 陳美鳳 全國性新聞專題競賽奪魁

記錄街頭塗鴉創意佳 評審稱譽業界水準



【記者謝慶濱淡水校園報導】本校大傳四楊尊典、資傳四陳美鳳以「街頭塗鴉」為題，參加由新唐人亞太台和世新大學傳播管理系合辦的「2009 Wow福爾摩沙怎麼Young」新聞專題徵選活動，勇奪影片組冠軍，於上月17日獲頒獎金10萬元及獎狀，得獎作品將在新唐人亞太台Young News節目中播放。評審還稱許他們「作品有創意且議題新穎，有達業界水準」。

該活動以發掘台灣文化及風土民情之美為

主題，號召全國青年學子用年輕時代的觀點展現台灣的樣貌，吸引143組大專院校學生參加。「街頭塗鴉」是楊尊典與陳美鳳參加淡江電視台的實習作品，楊尊典表示，修習馬雨沛老師「特寫寫作」課程時，老師帶領同學們專訪街頭塗鴉者，讓他對街頭塗鴉產生了好奇與興趣，所以構思題目時便決定以此為題，打破街頭塗鴉等於破壞市容的負面印象，強調只要用心創作，街頭塗鴉也可以是有質感的藝術，並突顯台灣異於國外以文字為主，發展出圖像為主的新風格。

由於拍攝時間很緊湊，一天之內就要趕拍完台北火車站地下街、西門町徒步區、NGO人權會館、松山菸廠圍籬、信義區威秀百貨廣場等地，從早上8時工作到凌晨，楊尊典表示，雖然很累，卻網羅眾多精彩的創作。陳美鳳也說：「過程很辛苦，但學到很多很棒的技巧。」楊尊典說：「架構新聞並搭配畫面是製作過程中最困難的部份，但我們只想盡力做到最好，為學校爭光！」



▲大傳四楊尊典(右一)和資傳四陳美鳳的「街頭塗鴉」新聞專題，勇奪「2009 Wow福爾摩沙怎麼Young」影片組冠軍，圖為楊尊典上台領獎。(圖/楊尊典提供)

補助父母失業生 男住宿費全額減免

【記者孫筱婷淡水校園報導】失業衝擊一波波，休學潮、就學等問題備受關注，本校伸出援手，淡江學園男生宿舍辦理「住宿費全額減免」之住宿申請，本學期首度增加近半年來父母失業，含無薪假、資遣、領有失業補助等，或經系教官推薦家境清寒的在校表現優秀學生，教育部也提供審核通過者每學期1萬元的獎學金補助。即日起開放申請至週五(20日)止，至淡江學園2樓辦公室辦理。

男宿輔導員張田沛表示，申請文件除教官推薦函外，亦須至學生事務處填寫住宿申請單。此外，已繳費的同學若資格符合，仍可於資格審定後辦理退費。另外，若為低收入戶、父母或本身為身障生的中低收入戶、96學年第2學期或97學年第1學期領取學產基金者，也可申請男生宿舍住宿費補助。詳情可電洽2626-6911，分機0216，找張田沛。

落實三級預防 我校獲生命教育績優學校

【記者陳貝宇淡水校園報導】本校致力於健康校園推動的努力，受教育部肯定，在197年教育部獎勵推動生命教育與自我傷害三級預防績優學校」拿下殊榮，獲頒獎牌與獎狀。

有鑒於校園在大學生活、學習、成長中，佔有重要地位，本校推行「打造健康校園」計畫，希望幫助同學身心多元、健康地發展。諮詢輔導組的既有規劃，結合教育部推動的「生命教育」、「憂鬱自殺防治」概念，在過去一年，籌辦多項活動，秉持著「預防勝於治療」的觀念，著重預防工作，落實三級預防，分別為：設有危機處理流程與求助專線、舉辦各項心理衛生教育推廣活動、招募志工等，「無所不在」的一級預防；針對大一新生的高

關懷群篩檢、個案追蹤輔導與管理、整合校園與社區資源等「面面俱到」的二級預防；成立特殊個案輔導諮詢、危機個案處理、發起組織心理減壓團體、向外轉介社區資源等，「永不放棄」的三級預防，以全面品質管理流程(PDCA)的概念，力求滴水不漏。此外，本校諮商老師皆由領有國家證照的專業人士擔任，提供完善的諮詢、輔導服務，在多管齊下的措施中，提供安全健康的校園環境不遺餘力。諮詢輔導組長胡廷徽認為，在全球化競爭、經濟不景氣下，心理健康就是本錢，因此極須正視此議題。

以往，諮詢組便首創多項先例，將輔導活動融入輕鬆的遊戲，例如嘉年華形式的「假面真

快樂」等別出心裁的活動，讓同學在玩樂中學習。另外，也舉辦多項研討會，邀請同學、甚至全台灣教職員工共同探索各項議題，受到熱烈迴響。不僅如此，諮詢組在活動設計上，針對學年中的各個階段，從大一至碩博士生，皆有不同的規劃，讓全校學生都能享受到貼心的幫助。

因此，雖然此次為首次接受該評量，但是評審小組表示，本校因資料完備、活動用心且豐富多元，因此獲評審委員高度肯定。針對此次諮詢組得到教育部肯定，胡廷徽則對，導正觀念，使同學不要將心理相關問題誤視為疾病，正視問題，尋求適當的輔導管道。

中醫藥研究社

▲參加中醫社，可學習泡藥酒等養生之道。

想知道自己容易遇到「阿飄」嗎？想知道你的八字有幾兩重嗎？本校的中醫藥研究社，成立至今已十餘年，目前由中醫師陳兆元指導，課程包括命理醫學、精油療法、穴道按摩、如何健康減肥(中醫門診)、自行泡藥酒，像是「十全大補湯」等。

社長陳大淵對社團的說，因為對這方面的知識感興趣，自大一就加入社團，每次一學到基礎實用的養生方法，像是身體某處痛時，按哪個穴位比較好？身體虛寒時，該吃什麼較好等，都會不及時和家人及朋友分享呢！社課為週三晚間7時，有興趣的同學可電洽劉怡君，0922455597。(文/吳采璇、攝影/王家宜)

淡江時報募新血

【本報訊】嚮往記者衝鋒陷陣的生活嗎？那就來淡江時報吧！本報即日起至3月6日中午12時止招募新記者，歡迎全校對新聞工作有興趣的大一、大二及研究生，攜帶2吋照片至B426室填寫報名表，參加文字或攝影記者甄試，報名攝影記者的同學須攜帶個人攝影作品。

淡江時報每週一固定出刊，報導本校校園內各項訊息，包括學校要聞、學生社團綜合新聞、人物專訪、專題企劃，及開放全校同學投稿的園地——瀟灑副刊等，讓「師生不出門，能知全校事」。

本次預計招考文字、攝影記者若干名，2月23日中午12時10分於SG317室舉辦說明會，歡迎同學前往參加。將於3月9日中午舉行第一階段筆試，內容包括新聞改寫、觀點表達及校內新聞常識測驗，筆試通過後將以電話通知面試。熱血青年還在等什麼！趕快來報名，讓大學生活更加精采！

校長任開筆官 總統府前揮毫迎春



▲圖為文藝館副主任張炳煌(左一)、總統府秘書長詹春柏(左二)、文建會主委黃碧端(右二)、淡江大學校長張家宜(右一)於「己丑新年開筆大會」現場揮毫。(圖/張炳煌提供)

【記者陳若澍淡水校園報導】由中華民國書學會主辦、本校協辦的「己丑新年開筆大會」，於8日在總統府前凱達格蘭大道上舉行，吸引七千多人共襄盛舉，本校校長張家宜受聘擔任開筆官，現場飄揚書法香，場面浩大。

當天，在中華民國書學會會長、本校文藝館副主任張炳煌介紹開筆官後，與國立台灣藝術大學校長黃光男、知名聲樂家簡文秀共14位開筆官各自揮毫寫一字，結合成「牛轉乾坤行福運、筆揮天地滿春華」，祈求國泰民安。其中，張校長架式十足，書寫「天」字，字型大方，令人驚豔。她說：「現場揮毫氣氛相當好，體驗書法揮毫、傳承傳統文化，感覺很好。」

另外，本校研發的e筆書寫系統，近幾年來成果豐碩，受到各界的肯定。本校與國父紀念館聯合主辦「e筆數位書畫展」，即日起本週日(22日)上午9時至下午5時，在國父紀念館明德廳展出。

填寫就業意向調查才能畢業啣!

【記者翁浩原淡水校園報導】畢業生拿畢業證書前，記得填寫就業意向調查卷！

完成問卷，並在生涯規劃暨就業輔導組開立證明後，始得到教務處註冊領取畢業證書。「就業意向調查」請至就輔組網頁 <http://spirit.tku.edu.tw:8080/tku/main.jsp?sectionId=7> 填寫。

本校教職員工力抗 奪大專網球錦標亞軍

【記者江晉義淡水校園報導】本校教職員工日前參加在高雄市立中山網球場舉行的「中華民國大專院校98年度教職員工網球錦標賽」表現亮眼，在許多強勁的隊伍中脫穎而出，女子乙組奪下亞軍，男子乙組也打進前六強。

此次錦標賽共有台大、政大、交大等數十所大學參加，共有100對報名，其中，女子乙組共有11隊，男子乙組則有44隊。本校由校長張家宜擔任本校網球女子隊的領隊，歷經多場激

戰，以3比0打敗政大，並擠下交大，晉級決賽，最後僅以2比1輸給蟬聯多年冠軍的正修科技大學。體育室教學組組長蕭淑芬表示，平常教職員工辛勤練習，頂著淡水低溫6度的寒風，遇雨還向真理大學借體育館練習，顯見團結努力的精神。此外，由於比賽場地屬於紅土地形，有別於校內練習的狀況，賽況非常激烈，但是大家的士氣依然高昂。

男子組乙組方面，在預賽時輕鬆打敗台北商

業技術學院及雲林科技大學進入決賽，但不幸遇上去年冠軍高雄應用科技大學，打進前16強。蕭淑芬說明，雖然跟校長在這次比賽中因公無法到場加油，但仍在比賽前致電關心打氣，並於賽後提供每位參加的教職員工面談，希望大家能夠「賽後修補」！對於這次的比賽，蕭淑芬及體育室活動組組長劉宗德異口同聲地表示，明年將更加努力，同心協力奪冠軍！

瑜珈工作坊即起報名

【記者陳貝宇淡水校園報導】想要追上樂活風潮，在新學期打造自己嗎？由於迴響熱烈，本學期諮商輔導組再度邀請德文系校友張春燕，開設「健康瑜珈，人生回春」、「健康瑜珈，青春人生」兩個團體工作坊，分別為教職員工與學生團，自即日起開放報名，名額僅各限15人。

有興趣的同學請電洽分機 2221或2491，諮詢輔導員張玉薇。另外，學期中，諮詢組也將陸續推出各種工作坊，歡迎同學至諮詢組B413洽詢。

社團寒訓充電 下鄉服務 陪學童度過快樂的寒假

【記者余孟珊淡水校園報導】淡江學生不畏寒冷，將溫暖帶到各地。本校9個社團組成服務隊，於寒假期間下鄉服務。社會服務隊包括屏東、二齊、彰化等校友會返鄉服務隊，及大地環保工作團、關懷動物社、淡江康輔社、崇德文化教育社、親善大使團、感樂社。許多學員在這次的營隊收穫良多，感動久久！

大地環保工作團在淡江舉辦3天的「擁抱大地兒童環保育樂營」，包括大地遊戲、趣味競賽、介紹青蛙等活動。負責人材三顏廣凱表示：「原以為會很少人參加，沒想到反應熱烈，還有人遠從桃園、鶯歌上來，很感動。」今年把活動延長至四天三夜的淡江康輔社，到宜蘭縣學進國小服務，教小朋友各項節慶、知識，讓小朋友擁有世界觀。服務隊負責人企管三李岱如表示：「這次長時間的營隊，讓我們與學童的感情升温，變得更濃厚。」離別前夕，學進國小校長特地贈送他們的徽章，代表「學進之星」，小朋友們也哭得淅淅嘩嘩，捨不得分別。

親善大使團帶小朋友們學習美姿美儀、國際禮儀與西餐禮儀。負責人英文三潘映均表示：「感念學校栽培我們，所以想回饋給小朋友，

傳達「禮儀生活化」的觀念。」晚上成果發表時，許多家長來看小朋友走秀及表演，他們認真地學名模走路，擺出可愛的POSE，還表演翻跟斗及雜耍，現場歡樂又窩心，許多家長表示，「明年還要帶小朋友來參加！」

另外，本校22個社團近千人舉辦寒訓活動充電，社員們滿載而歸，感情也迅速加溫。舉辦寒訓的社團有：羽球社、劍道社、陳氏太極拳社、國術社、網球社、溜冰社、吉他社、合氣道社、西洋劍社、資訊學會、商管學會、學生會、彰化校友會、嘉雲校友會、康輔社、實驗劇團、合唱團、聆韻口琴社、舞蹈研習社、國際標準舞社、羅浮群、星相社。

國際標準舞舞團舉辦3天的寒訓，每天從早上8時狂練到晚上9時，舞鞋還不能脫掉，由學長姐教舞舞步。第3天晚上舉辦「狂野豹紋風」舞會，社員展現密集訓練的成果，並在身上點綴豹紋，幻化成一個個舞池精靈。法文三李冠宏回憶說：「舞會很有趣！雖然很辛苦，卻又酸又痛，但是很值得。」

溜冰社在學校舉辦5天4夜「Channel S (Skate)」寒訓營，將宿舍佈置成電視台的場景，命名為第一攝影棚、第二攝影棚等，為

寒訓增添趣味。溜冰課程則有競速、平花、路溜、曲棍球等，溜冰社負責人資傳三李懿修表示：「希望多元化課程能提升學員的興趣。」參加後的同學多表示很有趣，感情也變得更加濃厚了。

諮輔組今起召志工

【記者陳貝宇淡水校園報導】諮商輔導組即日起辦理「馬偕關懷兒童志工」，及台北市社會局「校園守護天使」志工招募活動，讓同學們親身感受何為「助人為快樂之本」！

馬偕關懷兒童志工針對淡水馬偕醫院病童，陪伴他們說故事、戲劇表演等。從大二就加入的前執行長、英文四邱彥慈表示，擔任志工學習到許多，她勉勵同學，化「想」為「做」，可以得到意外的回饋。限額30名，額滿為止。意者請洽承辦人羅子琦，分機2491。

而校園守護天使，旨在關懷浩然敬老長者，包括讀書報、心理支持等。執行長會計二賴怡怡表示，其實無須擔心與長輩的溝通問題，他們最需要的只是「陪伴」，已經服務一年的她認為，從長輩們身上學到許多人生經驗是最大的收穫。限額20名，報名至3月6日為止，有興趣的同學可洽承辦人莊麗秋，分機2221。

化學系辦營隊 體驗大學從實驗開始

▲化學系於寒假期間舉辦國、高中科學營，帶學生動手做實驗開始，學習理化知識，體驗大學生活。(攝影/余嘉翔)

【記者陳宛琳淡水校園報導】化學系於寒假期間，在本校化學實驗室舉辦為期4天的國、高中科學營，吸引上百位國、高中生參加體驗。主辦該活動的化學系助理教授鄧金培表示，藉由這次活動，讓小朋友從操作實驗的過程對基礎理化產生熱愛，並提早體驗大學生活，他們也因此認識了淡江大學優異的學習環境。

活動內容包括一系列的化學及物理實驗，並舉辦實驗競賽，使小朋友從中找到成就感，他們穿上白袍，跟隨化學系學生一起做實驗，個個有模有樣，興味盎然。聖心國中三年級學生郭律均開心的說：「參加這個活動學到很多理化知識，經過2天的學習仍意猶未盡，真希望時間再多一點。」擔任實驗內容執行小隊輔的化學三杜冠龍說：「為小朋友設計有趣又可行的實驗，讓我學到許多設計實驗的知識，有教學相長的效果，而且看到他們實驗時興奮的表情，讓我有成就感。」

建國資工所

資深/系統/程序/主編

王敦強 老師

- 獨創「程式碼記憶法」：比起死背的基本共通修則更實用，大大縮短記憶和答題的時間！
- 教學內容深入淺出，範圍由淺入深，最後會發現研究所的課程並不難，實力三級跳了！

總性代數專門人

曹錦輝 老師

- 考情趨勢為宗：強化近年命題單元講解，重點得來不費功夫！
- 邏輯式教學，學習快易通：強調基礎奠定，活化邏輯推演，舉例破除迷思！

離散數學專導

木易 老師

- 從基礎起：即使完全沒有基礎也能夠輕鬆入門。至於難題、複雜的觀念，則以「生活化」的例子解說，觀念非常落實。
- 提供「無壓力」的學習法：在潛移默化當中強化實力快速增長並提升解題功力。

計組與計結王牌

汪兆慶 老師

- 教學活潑、內容詳細：強調觀念講解，輔以圖解說明，讓學生輕易上手。
- 重視與學生的互動：樂意為同學解答疑問，讓學生不虛度每一分鐘。

多益的專家 高分的搖籃 專業的登峰 最值得信賴!

跟登峰學長姐看齊，新制多益800分才有競爭力!

區姿芬(台大法律)990分 邱佩倫(中央警大)905分 周 毓(在職學員)865分 倪世斌(在職學員)975分 鄧冠廷(台大日文)905分 葉小雲(在職學員)860分 陳依婷(東吳企管)960分 楊逸音(台大會計)800分 葉小雲(在職學員)860分 林宜綱(輔大企管)950分 林宗漢(交大電控)900分 陳昱均(台大財金)860分 洪欣欣(在職學員)930分 王瑋瑋(輔大新傳)900分 陳昀昇(中央企研)850分 張志潔(台大工管)925分 呂欣潔(輔大法律)890分 王盈之(北大經濟)850分 周怡君(輔大統計)920分 洪立勳(北科工管)890分 王奕超(銘傳企管)850分 吳清遠(在職學員)905分 吳怡倫(在職學員)890分 謝祥文(大同資工)850分 李鎮宇(在職學員)905分 高佩辰(在職學員)885分 謝祥文(大同資工)850分

更多新制多益高分(2008.03-2008.12)請上登峰網站查詢!

TOEIC最新開課日期 / 2/16、2/17、3/9、3/14、3/31

APEX 登峰美語機構 台北 台北市館前路26號3樓 (02) 2388-2200 www.eApex.com.tw